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COLEGIO SANTA BERNARDITA 
TALCAHUANO 
ASIGNATURA: MATEMÁTICA 

PROFESORA: VALENTINA LIRA 
CURSO: NM4 
 

EVALUACIÓN FORMATIVA 3: Funciones y Geometría analítica 
 

Indicadores de evaluación 
- Resuelven problemas y modelan situaciones con función afín, lineal o cuadrática 
- Aplican y resuelven problemas usando distancia entre dos puntos, punto medio y 
ecuación de la recta.  
 
NOMBRE: ______________________________________ FECHA: _______ 
Ptje ideal: 25       Ptje obtenido:_____ 
 
INSTRUCCIONES:  

 
1. Esta evaluación cuenta con 25 preguntas de selección múltiple con 5 opciones 

cada una. Solo una de las opciones es correcta y 2 preguntas de desarrollo. 
 

2. El desarrollo de toda la evaluación (28 preguntas) debe ir en el portafolio. 
 

3. En el cuestionario on-line pincharás la alternativa que consideres correcta por 
pregunta. (el cuestionario se encuentra en classroom) y subirás fotos de las 
preguntas de desarrollo a classroom. 

 
4. Para la pregunta de suficiencia de datos. 

Se debe marcar la opción: 
 
A) (1) por sí sola, si la afirmación (1) por sí sola es suficiente para resolver el 

problema, pero la afirmación (2) por sí sola no lo es. 
 

B) (2) por sí sola, si la afirmación (2) por sí sola es suficiente para resolver el 
problema, pero la afirmación (1) por sí sola no lo es. 

 
C) Ambas juntas, (1) y (2), Si ambas afirmaciones (1) y (2) juntas son 

suficientes para resolver el problema, pero ninguna de las afirmaciones por sí 
sola es suficiente. 

 
D) Cada una por sí sola, (1) ó (2), si cada una por sí sola es suficiente para 

resolver el problema. 
 
E) Se requiere información adicional, si ambas afirmaciones juntas son 

insuficientes para resolver al problema y se requiere información adicional para 
llegar a la solución. 
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I. SELECCIÓN MÚLTIPLE 
 

1) La tarifa de cierta compañía de telefonía consta de un cargo fijo mensual de $9.000 
más un cargo de $50 por minuto que se habla. Si durante los primeros 240 minutos 
esta tarifa se modela mediante una función de la forma 𝑓(𝑥) = 𝑚𝑥 + 𝑛, ¿cuál de 

las siguientes gráficas representa mejor a la gráfica de 𝑓? 

 

 

 
2) Una empresa de arriendo de autos cobra $70.000 cuando su vehículo A recorre 50 

km y $120.000 cuando su vehículo A recorre 100 km. El cobro que realiza la 
empresa para el vehículo A, en términos de kilómetros recorridos, se modela a 
través de una función de la forma 𝑓(𝑥) = 𝑚𝑥 + 𝑛. ¿Cuál será el cobro del vehículo 

A cuando recorra 200 km? 
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3) La figura representa la parábola asociada a la función cuadrática 𝑓, cuyo dominio 

es el conjunto de los números reales. 

 
¿Cuál(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)? 

 

I) El eje de simetría de la parábola es la recta de ecuación 𝑥 = 2 

II) Si −2 < 𝑥 < 6, entonces 𝑓(𝑥) < 0 

III) 𝑓(7) = 𝑓(−3) 

 

A) Solo I 

B) Solo II 

C) Solo III 

D) Solo I y II 

E) Solo I y III 

 
4) En el paralelepípedo recto de la figura adjunta, el largo de la base es 10𝑐𝑚 mayor 

que el ancho de esta y su altura es de 60𝑐𝑚. 

 
 

Si 𝑥 representa el largo de la base, en 𝑐𝑚, ¿cuál de las siguientes funciones, con 

dominio el conjunto de los números reales mayores que 10, modela el volumen 

del paralelepípedo en términos de su largo, en 𝑐𝑚3? 

 
A) 𝑓(𝑥) = 60𝑥2 − 60 

B) 𝑔(𝑥) = 60𝑥2 + 600 

C) ℎ(𝑥) = 60𝑥2 − 600𝑥 

D) 𝑗(𝑥) = 60𝑥2 − 10𝑥 

E) 𝑡(𝑥) = 600𝑥2 
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5)  Considere la función 𝑓 con dominio el conjunto de los números reales definida 

por 𝑓(𝑥) = −20 + 15𝑥 + 5𝑥2. ¿Cuál(es) de las siguientes afirmaciones es (son) 

verdadera(s), con respecto a 𝑓? 

 
I) Su gráfico intersecta al eje X en los puntos (−4,0) y (1,0) 

II) Su gráfico tiene como eje de simetría a la recta 𝑥 = −
3

2
 

III) Su valor máximo es −
25

4
 

 
A) Solo I 

B) Solo II 

C) Solo I y II 

D) Solo I y III 

E) I, II y III 

 
6) Una florista necesita armar un arco de flores que estará ubicado verticalmente al 

suelo, para un matrimonio, el cual, según las especificaciones de los novios, debe 
tener la forma de una parábola, como se representa en la figura adjunta. 

 
 

La función que modela la forma interior del arco de flores está dada por  
𝑓(𝑥) = −𝑥2. ¿Cuál es la distancia que debe haber entre las bases del arco para 

que la altura máxima del arco de flores sea de 2𝑚? 
 

A) √2 𝑚 

B) 2√2 𝑚 

C) 2𝑚 

D) 4𝑚 

E) 0,5 𝑚 

 

7)  Considere la función 𝑓(𝑥) = 𝑚𝑥 + 𝑛 con dominio el conjunto de los números 

reales. Se puede determinar el valor de 𝑛, si se conoce: 
 

(1)  El punto de intersección de la gráfica de 𝑓 con el eje 𝑦. 

(2)  El valor de la pendiente de la gráfica de 𝑓 y las coordenadas de 

un punto en la gráfica de 𝑓 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional  



  

EDUCACIÓN MEDIA/MATEMÁTICA/2020 Página 5 
 

8) Si los puntos 𝐴(0,0), 𝐵(2,0), 𝐶(𝑥, 𝑥) y 𝐷(0,2), con 𝑥 > 0, son los vértices de un 

cuadrilátero 𝐴𝐵𝐶𝐷 en el plano cartesiano, ¿cuál de las siguientes expresiones 

representa siempre el perímetro de dicho cuadrilátero, en unidades? 
 
A) 4 + 2𝑥 

B) 4 + 2√(𝑥 − 2)2 + 𝑥2 

C) 4 + 2((𝑥 − 2)2 + 𝑥2) 

D) 4 + √(𝑥 − 2)2 + 𝑥2 

E) 4 + 2√(𝑥 − 2)2 − 𝑥2 

 
9) ¿En cuál de las siguientes opciones se encuentra la ecuación de la recta que pasa 

por los puntos (−5,0) y (3, −1)? 
 

A) 𝑦 = −
𝑥

8
−

5

8
 

B) 𝑦 =
𝑥

8
+

5

8
 

C) 𝑦 =
𝑥

2
+

5

2
 

D) 𝑦 = −
𝑥

2
−

5

2
 

E) 𝑦 = −
𝑥

8
+

5

8
  

 

10)  ¿Cuál de las siguientes expresiones representa siempre la pendiente de la recta 
que tiene como ecuación 𝑥 + 𝑏𝑦 = 𝑐, con 𝑏 ≠ 0? 
 

A) 1 

B) −
1

𝑏
 

C) 
1

𝑏
 

D) −1  

E) 𝑏 
 

11)  Las rectas 𝐿1 y 𝐿2 tienen ecuaciones 𝐿1: 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 y 𝐿2: 𝑑𝑥 + 𝑒𝑦 + 𝑓 = 0, 

con 𝑏 y 𝑒 distintos de cero. ¿Cuál(es) de las siguientes igualdades permite(n) 

deducir que las rectas 𝐿1 y 𝐿2 son paralelas? 
 

I) 
𝑎

𝑏
=

𝑓

𝑒
 

II) 𝑎 = 𝑑 = 0 

III) 𝑐 = 𝑓 = 0 

A) Solo I 

B) Solo II 

C) Solo III 

D) Solo I y II 

E) I, II y III 
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12)  En el plano cartesiano un triángulo 𝐴𝐵𝐶 isósceles tiene su base 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  paralela al eje 

de las abscisas, las coordenadas de 𝐴 son (−1,1) y la abscisa de 𝐵 es 5. Se pueden 

determinar exactamente las longitudes de los otros dos lados, si se sabe que: 
 

(1)  El perímetro del triángulo es 15 unidades. 

(2)  El punto C está en el primer cuadrante. 
 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2)  

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional 

 

13)  Considere la función 𝑓 cuyo dominio es el conjunto de los números reales, definida 

por 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 5𝑥 + 3𝑐, con 𝑎 > 0 y 𝑎𝑐 = −8. ¿Cuál de los siguientes 

gráficos representa mejor la gráfica de 𝑓? 

 

 

 

 

 

 

 
14)  ¿Cuál de los siguientes puntos del plano cartesiano está más distante del punto 

(2,3)? 
 

A) (−1,3) 

B) (4,5) 

C) (0,4) 

D) (5,4) 

E) (2,6) 
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15)  ¿Para cuál(es) valor(es) de 𝑝 las rectas de ecuación 
𝑥−1

𝑝
=

2−𝑦

𝑝
 y 

𝑥−1

1−𝑝
=

𝑦−2

2
 son 

perpendiculares? 
 

A) Solo para el 3 

B) Solo para el 1 

C) Solo para el −1 

D) Solo para el −3 

E) Para el 0 y el −1 

 
16)  Un cuadrilátero tiene como vértices los puntos 𝐴(0,0), 𝐵(𝑎, 0), 𝐶(𝑎, 𝑏) y 𝐷(0, 𝑏). 

Si 𝑎 y 𝑏 son números reales positivos, ¿cuál de las siguientes expresiones 

representa siempre la suma de las medidas de sus diagonales? 
 

A) √2(𝑎2 + 𝑏2) 

B) 2√𝑎2 + 𝑏2 

C) 2(𝑎 + 𝑏) 

D) 2(𝑎2 + 𝑏2) 

E) √2(𝑎 + 𝑏) 

 
17)  ¿Cuál de las siguientes ecuaciones corresponde a la recta que pasa por los puntos 

(−2,0) y (0,3)? 
 

A) 𝑦 =
3

2
𝑥 + 3 

B) 𝑦 = −
3

2
𝑥 + 3 

C) 𝑦 = −
2

3
𝑥 − 2 

D) 𝑦 =
3

2
𝑥 − 3 

E) 𝑦 =
2

3
𝑥 + 3 

 

18)  Considere las rectas 𝐿1 y 𝐿2 de ecuaciones 𝐿1: 𝑦 = 𝑎𝑥 + 𝑏 y 𝐿2: 𝑦 = 𝑐𝑥 + 𝑑. 

¿Cuál(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)? 
 

I) Si 𝑎 = 𝑐 y 𝑏 ≠ 𝑑, entonces 𝐿1 y 𝐿2 son paralelas no coincidentes. 

II) Si 𝑎𝑐 = −1 y 𝑏 > 𝑑, entonces las rectas se intersectan en el primer 

cuadrante. 
III) Si 𝑏 = 𝑑 y 𝑐 ≠ 𝑎, entonces 𝐿1 y 𝐿2 se intersectan en el punto (0, 𝑏) 

 

A) Solo I 

B) Solo III 

C) Solo I y II 

D) Solo I y III 

E) I, II y III 
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19)  Si los puntos 𝐴(𝑝, 0) y 𝐵(0, 𝑞) son los puntos de intersección de la recta 𝐿 con los 

ejes de coordenadas, donde 𝑝 y 𝑞 son números reales distintos de cero, ¿cuál de 

las siguientes afirmaciones es siempre verdadera? 
 

A) La pendiente de 𝐿 es 
𝑞

𝑝
 

B) El punto 𝑃(𝑝, 𝑞) pertenece a 𝐿 

C) Si 𝑝𝑞 < 0, entonces 𝐿 tiene pendiente negativa 

D) La ecuación 𝑦 = 𝑞 (1 −
𝑥

𝑝
) representa a 𝐿 

E) 𝐿 pasa por el origen del sistema de ejes coordenadas. 

 
20)  Una recta de ecuación 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑛 intersecta a los ejes coordenados en los puntos 

R y S. Se puede determinar la distancia de R a S, si se conoce el valor de: 
 

(1)  𝑚 y las coordenadas de un punto de la recta. 

(2)  𝑛 y se sabe que la recta pasa por (
2

3
, 0). 

 

A) (1) por sí sola 

B) (2) por sí sola 

C) Ambas juntas, (1) y (2) 

D) Cada una por sí sola, (1) ó (2) 

E) Se requiere información adicional. 

 
21)  ¿Cuál de los siguientes sistemas tiene una única solución? 
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22)  ¿Cuál de los siguientes gráficos podría representar a la función 𝑓(𝑥) = 𝑑𝑥 + 𝑑, 

con dominio el conjunto de los números reales, si 𝑑 es un número real distinto de 

cero y de uno? 
 

 

 

 

 

 

 
23)  Si el eje y es el eje de simetría de una parábola asociada a una función cuadrática 

con dominio el conjunto de los números reales, ¿Cuál(es) de las siguientes 
afirmaciones es (son) siempre verdadera(s)? 
 

I) El vértice de la parábola pertenece al eje y. 
II) La recta que pasa por un punto de la parábola y por el vértice 

de ella tiene pendiente positiva. 
III) Una recta paralela al eje de simetría de la parábola la 

intersecta en un solo punto. 
A) Solo I 

B) Solo III 

C) Solo I y II 

D) Solo I y III 

E) I, II y III 
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24)  ¿Qué valor debe tener 𝐾 en la ecuación 5𝑥 + 2𝑦 = 𝐾𝑦 − 6, en 𝑥 e 𝑦, para que sea 

ecuación de una recta perpendicular a la recta de ecuación 𝑥 + 5𝑦 − 2 = 0? 
 

A) −23 

B) 27 

C) 
1

3
 

D) 3 

E) −3 

 
25)  ¿Para qué valores reales de 𝑞 las rectas de ecuaciones 𝐿1: 5𝑥 − 8𝑦 = 26 y  

𝐿2: 𝑞𝑥 + 2𝑦 = 12 son paralelas no coincidentes? 
 

A) Solo para 𝑞 = −
5

4
 

B) Para cualquier valor de 𝑞 distinto de −
5

4
 

C) Solo para 𝑞 = −5 

D) Para cualquier valor de 𝑞 distinto de 5 

E) Para cualquier valor de 𝑞 distinto de 
74

9
 

 

II. DESARROLLO: 
  

1) Considere los puntos 𝐴(4,5), 𝐵(8,2) y 𝐶(12, 𝑝), con 𝑝 > 0. Si la distancia entre 𝐴 

y 𝐶 es el doble que la distancia entre 𝐴 y 𝐵, ¿cuál es el valor de 𝑝? 
 

2) Tomás es un almacenero que tiene anotado en un papel lo que debe cobrar por 
cada paquete de arroz que vende, como el que se representa en la tabla adjunta. 

 
Su hijo, que es un estudiante de enseñanza media, le indica que lo que tiene 
escrito se puede modelar mediante la función lineal 𝑓(𝑥) = 700𝑥, donde 𝑓(𝑥) es 

el precio que debe cobrar por 𝑥 paquetes de arroz que vende. 

 
Tomás le pide que ajuste este modelo de tal manera que el precio de cada paquete 
tenga un 15% de descuento, ya que pretende hacer una promoción. ¿Qué función 
modela el precio a pagar con el ajuste del 15% de descuento? 
 
 
 
 

 


